

## Информация о мероприятиях международного характера в 2014 году

В отчетный период на системной и плановой основе проводились переговоры с приграничными зарубежными партнерами, продолжают функционировать созданные механизмы регулярных встреч, прорабатываются вопросы установления новых контактов с зарубежными партнерами. Во исполнение действующих рамочных соглашений сторонами организовывались встречи и визиты. На постоянной основе проводится работа по мониторингу реализации инвестиционных проектов с участием иностранного капитала. Особое внимание в ходе переговоров уделяется вопросам развития приграничной и трансграничной транспортной сети, реконструкции и обустройству пунктов пропуска на российско-китайском участке государственной границы. Решение подобного рода задач связано с реализацией на территории Забайкальского края комплекса проектов с участием иностранного капитала, часть которых включена в Программу сотрудничества между регионами Дальнего Востока и Восточной Сибири Российской Федерации Северо-Востока Китайской Народной Республики (2009-2018).

С 5 по 16 февраля в г. Канберра Австралия состоялся Национальный межкультурный фестиваль в городе Канберра – 2014, в котором приняла участие делегация Забайкальского края во главе с советником Губернатора Забайкальского края Н.А.Абраменкова, на фестивале Забайкальский край представили артисты ансамбля песни и пляски «Забайкальские казаки».

С 27 февраля по 2 марта делегация Забайкальского края во главе с Губернатором К.К.Ильковским приняла участие в Красноярском экономическом форуме-2014, на площадке которого состоялась встреча с вице-президентом компании «SINOMA International Engineering Co., Ltd» по вопросу сотрудничества в сфере реализации инвестиционного проекта «Строительство цементного завода на территории Оловянинского района Забайкальского края». Участие в совещании с российской стороны приняли министр международного сотрудничества, внешнеэкономических связей и туризма Забайкальского края, Б.Г.Галсанов, директор ЗАО «Забинком», председатель совета директоров ООО «Забайкальский цемент» В.К.Нагель, директор ООО «Забайкальский цемент» Н.Р.Азыев.

5-6 марта состоялись встречи заместителя председателя Правительства – министра сельского хозяйства и продовольствия Забайкальского края В.А.Якимова и министра международного сотрудничества, внешнеэкономических связей и туризма Забайкальского края Б.Г.Галсанова с представителями Хэйлунцзянской компании «Лунцзянфу» по вопросам реализации на территории Забайкальского края инвестиционного проекта в сфере сельского хозяйства (выращивание пшеницы). Стороны обсудили возможность выделения земельных участков под посадку.

11-13 марта Забайкальский край посетила делегация Канцелярии иностранных дел г. Маньчжурии во главе с начальником госпожой Цуй Яньхуа. Состоялись переговоры с первым заместителем председателя

Правительства Забайкальского края А.И.Шеметова по вопросу дальнейшего развития торгово-экономического сотрудничества между Забайкальским краем и г. Маньчжурия.

17-21 марта 2014 года делегация Забайкальского края с рабочим визитом посетила Восточный и Хэнтийский аймаки Монголии. Основными целями поездки перед делегацией ставились: проведение переговоров с руководством приграничных с Забайкальским краем регионов Монголии об активизации торгово-экономического и гуманитарного сотрудничества; согласования текстов Планов мероприятий по торгово-экономическому и гуманитарному сотрудничеству Забайкальского края с Восточным и Хэнтийским аймаками Монголии; обсуждение вопросов организации и проведения совместных культурных мероприятий в 2014 году.

18 марта делегация края приняла участие в переговорах с делегацией Восточного аймака Монголии во главе с Губернатором С.Ганбатом. В ходе встречи С.Ганбат особо подчеркнул заинтересованность монгольской стороны в активизации сотрудничества с Забайкальским краем, сообщил о планируемом визите в Забайкальский край в апреле текущего года, а также представил предложения по направлениям дальнейшего взаимодействия. В частности, Губернатором Восточного аймака предлагалось создание на территории Эренцава (Монголия, Восточный аймак) международной российско-монголо-китайской свободной зоны, проведя предварительные исследования по ее виду и содержанию. Озвучивалось предложение по организации поставок в Забайкальский край – угля, мяса и мясной продукции, в Восточный аймак – круглого леса и строительных материалов (цемент, кирпичи, арматура, пиловочник); создания совместного мясоперерабатывающего производства на территории одной из сторон.

В сфере сельского хозяйства предлагалось в числе прочего провести совместную работу по организации эпизоотической устойчивой зоны в сомонах Баян-Уул и Чулуунхорот для выполнения поставок мяса в Российскую Федерацию, изучить вопрос совместной заготовки сена в сомонах Баян-Уул и Чулуунхорот для последующей поставки в Забайкальский край (до 10 000 тонн в год), осуществлять ввоз из России семени быков мясной и молочной породы.

В сфере гуманитарного сотрудничества С.Ганбат предложил продолжить сотрудничество между медицинскими учреждениями, ежегодно увеличивать количество обучающихся за счет бюджета Забайкальского края в высших и средних специальных учебных заведениях Забайкальского края, а также обучающихся на кратко- и долгосрочных курсах, практических курсах и курсах повышения квалификации.

Стороны согласовали текст Плана мероприятий по торгово-экономическому и гуманитарному сотрудничеству между Забайкальским краем Российской Федерации и Восточным аймаком Монголии на 2014-2015 годы.

В рамках программы пребывания в Восточном аймаке делегация Забайкальского края посетила Политехнический техникум, на базе которого

функционирует Клуб русского языка «Матрешка», а также Университет Восточного аймака Монголии.

20 марта делегация провела встречу с руководством Хэнтийского аймака Монголии во главе с Губернатором Ж.Оюунбаатором. В ходе встречи стороны обсудили перспективные направления сотрудничества Забайкальского края с Хэнтийским аймаком Монголии, обсудили вопросы совместной организации и проведения X Международного бурятского фестиваля «Алтаргана-2014», проведение которого состоится 17-21 июля в Дадал сомоне Хэнтийского аймака, договорились о совместном проведении в течение 2014 года праздничных мероприятий, посвященных 75-й годовщине победы советских и монгольских войск над японскими агрессорами на р. Халхин-Гол, согласовали текст Плана мероприятий по торгово-экономическому и гуманитарному сотрудничеству между Забайкальским краем Российской Федерации и Хэнтийским аймаком Монголии на 2014-2015 годы.

В рамках пребывания в Хэнтийском аймаке делегация края посетила среднюю школу № 3 г. Чингис, в которой с 7 по 9 классы преподается русский язык, а также посетила фермерское хозяйство Мурун сомона.

25-26 марта 2014 года делегация Агинского бурятского округа Забайкальского края приняла участие в заседании организационного комитета по подготовке и проведению Международного бурятского фестиваля «Алтаргана-2014».

25-28 марта 2014 года делегация Забайкальского края во главе с министром международного сотрудничества, внешнеэкономических связей и туризма Забайкальского края Б.Г.Галсановым приняла участие в 25-м заседании регионального российско-китайского рабочего комитета регулярных встреч по вопросам координации и взаимодействия между Забайкальским краем и городом Маньчжурия, состоявшегося в г. Маньчжурия. Министерством МСВЭСТ обобщены предложения для включения в итоговый Протокол исполнительных органов государственной власти, территориальных подразделений федеральных органов государственной власти в Забайкальском крае, контрольных органов в пункте пропуска Забайкальск-Маньчжурия, а также компетентных органов китайской стороны. На рабочих группах рассмотрены вопросы по функционированию пунктов пропуска, сотрудничеству в сфере транспорта и дорожного строительства, сотрудничеству в сфере туризма и защиты прав потребителей, торгово-экономическому сотрудничеству, сотрудничеству в правоохранительной сфере, сотрудничеству в сфере образования и здравоохранения.

В проект протокола включены вопросы по повышению пропускной способности пунктов пропуска Забайкальск – Маньчжурия; выращиванию рапса на территории Забайкальского края и переработки продукции растениеводства на территории города Маньчжурия; предоставлению скидок на авиабилеты по маршруту Маньчжурия – Чита – Маньчжурия;

оформлению въездных/выездных виз в КНР российскими гражданами в аэропорту города Маньчжурия и др.

26-27 марта 2014 г. представители Министерства природных ресурсов и промышленной политики Забайкальского края приняли участие в Российско-Китайском семинаре по развитию инвестиционного сотрудничества с участием китайских инвестиционных компаний в проектах по глубокой переработке древесины, который прошел в г. Биньчжоу провинции Шаньдун, КНР. Во время семинара организовано посещение китайских фабрик по производству бумаги, а также обсуждены проекты по созданию совместных предприятий по глубокой переработке древесины.

С 4 по 5 апреля 2014 года в Промышленной зоне п. Могойтуй состоялся международный форум «Проблемы приграничного сотрудничества в области строительства, сельского хозяйства и туризма». В рамках форума Министерством МСВЭСТ проведены деловые переговоры с представителем Управления по туризму г. Маньчжурия по вопросу увеличения туристских потоков обеих сторон. Состоялись презентационные площадки.

С 4 по 9 апреля глава сельского поселения «Красночикойское» Забайкальского края А.В.Давыдов с рабочей поездкой посетил Республику Болгария. Поездка организована для спецпризеров всероссийского конкурса «Открытый муниципалитет».

С 10 по 12 апреля 2014 года Забайкальский край с рабочим визитом посетила делегация Автономного района Внутренняя Монголия во главе с начальником Канцелярии иностранных дел Автономного района Внутренняя Монголия Юй Сюэцзюнем в составе 4 человек.

10 апреля 2014 года состоялась встреча между делегациями Забайкальского края и Автономного района Внутренняя Монголия. Целью визита является обсуждение вопросов создания механизма регулярных встреч между Автономным районом Внутренняя Монголия и Забайкальским краем и заинтересованности правительства Внутренней Монголии в сотрудничестве по сельскому хозяйству. В результате переговоров стороны решили разработать проект Соглашения о создании механизма региональных межправительственных регулярных встреч между Забайкальским краем Российской Федерации и Автономного района Внутренняя Монголия Китайской Народной Республики, в механизм регулярных встреч дополнительно включить подгруппы по сотрудничеству в сфере сельского хозяйства и по сотрудничеству в правоохранительной сфере; создать секретариаты для взаимодействия между сторонами механизма регулярных встреч – с китайской стороны в лице Канцелярии иностранных дел АРВМ и с российской стороны в лице Министерства МСВЭСТ Забайкальского края.

Стороны также обсудили вопрос создания Центра языка и культуры между Маньчжурским институтом Университета Автономного района Внутренняя Монголия и Забайкальским Государственным университетом, достигнута договоренность по структуре и взаимодействию Центров. В настоящее время готовится договор между ВУЗами, подписание которого состоится в ближайшее время.

В сфере сельского хозяйства китайская сторона предложила изучить вопрос совместной разработки проектов по выращиванию риса, сои, овощей, грибов, винограда, зерновых культур, лекарственных растений на территории Забайкальского края, а также развитию скотоводства и животноводства.

С 14 по 16 апреля в рамках реализации плана совместных мероприятий между Администрацией Хэнтийского аймака Монголии и Забайкальским краем в г. Чите Министерством физической культуры и спорта Забайкальского края проведены дружеские встречи по волейболу среди команд юношей и девушек.

21 апреля ГУК «Забайкальская краевая универсальная научная библиотека им А.С.Пушкина» посетила делегация г. Чжалантунь (представители учреждений культуры) с целью участия в международной конференции «Библиотека в пространстве кросс-культурных коммуникаций».

28 апреля текущего года состоялись переговоры Губернатора Забайкальского края К.К.Ильковского с делегацией ЗАО «Хэйлунцзянская международная инвестиционная корпорация по освоению ресурсов «Синбан» и ООО «ЦПК «Полярная», возглавляемой Председателем совета директоров Сюй Цзяньчу. Обсуждены вопросы реализации приоритетного инвестиционного проекта в области освоения лесных ресурсов «Создание лесопромышленного комплекса ООО «ЦПК «Полярная» в северо-восточных районах Забайкальского края», в том числе текущей ситуации реализации проекта.

29 апреля состоялась встреча Губернатора Забайкальского края К.К.Ильковского с Губернатором Восточного аймака С.Ганбатом, в ходе которого стороны обсудили вопросы сотрудничества в области науки и образования, сельского хозяйства, спорта, гуманитарно-культурных и межпарламентских связей, дальнейшего развития дружеских связей и придания нового импульса взаимоотношению двух регионов. По итогам встречи подписан План мероприятий по торгово-экономическому и гуманитарному сотрудничеству между Забайкальским краем Российской Федерации и Восточным аймаком Монголии на 2014 – 2015 годы.

29 апреля состоялись переговоры Губернатора Забайкальского края К.К.Ильковского с представителями ООО «Забайкало-Тяньцзиньская инвест группа» по вопросам сотрудничества в сфере сельского хозяйства, транспорта и логистики, альтернативных источников энергии, туризма, а также деревоперерабатывающей и горнорудной промышленности. В ходе встречи рассмотрена возможность реализации в крае следующих инвестиционных проектов: строительство логистического центра в пункте пропуска Забайкальск – Маньчжурия; строительство молочной фермы и перерабатывающего завода; строительство деревоперерабатывающего и деревообрабатывающего заводов; строительства завода «отверточной» сборки спецтехники для нужд горнодобывающей промышленности; строительство мукомольного завода и зернохранилища; строительство мясоперерабатывающего завода; размещение и строительство туристической

развлекательно - игровой зоны на территории Забайкальского края. По итогам встречи принято решение создать рабочую группу для дальнейшей работы по перспективным направлениям сотрудничества.

В апреле делегация во главе с министром труда и социальной защиты Забайкальского края Г.В.Ревы посетила г. Сингапур с целью прохождения обучения в Глобальном институте социальной работы по теме «Социальные инновации и технологии 21 века – опыт Сингапура. Инновационные направления и современные модели развития социальных отношений и профессии «социальный работник».

С 23 по 28 мая в г. Чите состоялся открытый турнир по хоккею на кубок детской хоккейной лиги среди команд юношей. В турнире приняла участие хоккейная команда из г. Цицикар, провинция Хэйлунцзян, Китай.

С 24 по 26 мая делегация Агинского Бурятского округа приняла участие в мероприятиях, посвященных присвоению сомону Дашбалбару Восточного аймака Монголии звания «Передовой сомон Монголии».

С 29 мая по 2 июня в г. Чите состоялся IV Забайкальский международный фестиваль, участие в котором приняли гости из Южной Кореи, Монголии и Италии.

С 28 по 29 мая в г. Цзинхун состоялось 8-ое заседание российско-китайской Рабочей группы по мониторингу качества водных объектов и охране Подкомиссии по сотрудничеству в области охраны окружающей среды Комиссии по подготовке регулярных встреч глав Правительств Российской Федерации и Китайской Народной Республики. Участие в заседании принял министр природных ресурсов и промышленной политики Забайкальского края.

С 29 по 31 мая делегация Администрация муниципального района «Город Краснокаменск и Краснокаменский район» посетила г. Маньчжурию и г. Чжалайнор для участия в мероприятиях, посвященных Дню защиты детей.

С 30 мая по 2 июня делегация Агинского Бурятского округа в рамках подготовки к XI Международному бурятскому фестивалю «Алтаргана-2014» посетила Дадал сомон Хэнтийского аймака Монголии.

Со 2 по 7 июня в г. Чите состоялась XI межрегиональная Сибирско-Дальневосточная выставка племенных овец и коз, участие в которой приняли делегации из Хэнтийского и Восточного аймаков Монголии, Управления сельского хозяйства и животноводства г. Маньчжурии Китая. Иностранцы приняли участие в открытии выставки, в работе научно-практической конференции, на которой обсуждались вопросы развития овцеводства, проблемы и пути их решения.

С 5 по 9 июня состоялся визит делегации Хэнтийского аймака Монголии во главе с Губернатором Ж.Оюунбаатаром. В ходе визита проведены переговоры с Губернатором Забайкальского края К.К.Ильковским, на которых обсуждены вопросы дальнейшего развития сотрудничества между двумя регионами. Подписан План мероприятий по торгово-экономическому и гуманитарному сотрудничеству между

Забайкальским краем Российской Федерации и Хэнтийским аймаком Монголии на 2014 – 2015 годы. В рамках визита делегация посетила XI межрегиональную Сибирско-Дальневосточную выставку племенных овец и коз. 8-9 июня делегация встретилась с руководством Агинского Бурятского округа.

С 6 по 9 июня в с. Красный Чикой состоялся II Межрегиональный фестиваль культуры старообрядцев «Семейская круговая», участие в котором принял Фольклорный ансамбль русской песни «Земляки» из г. Эргуна. АРВМ.

С 10 по 13 июня делегация Забайкальского края во главе с заместителем министра сельского хозяйства и продовольствия Забайкальского края В.Г.Лоскутником приняла участие в Китайской торгово-инвестиционной ярмарке по экологическому развитию в г. Сынин.

С 17 по 18 июня Забайкальский край с официальным визитом посетила делегация Автономного района Внутренняя Монголия во главе с начальником Департамента коммерции АРВМ Сунь Вэйдунем.

18 июня Министерством МСВЭСТ организована протокольная встреча делегации АРВМ с и.о. заместителя председателя Правительства Забайкальского края – министра экономического развития Забайкальского края А.В.Сидоровым, а также проведены переговоры по вопросам сотрудничества и взаимодействия между Министерством МСВЭСТ и Департаментом коммерции АРВМ.

По итогам переговоров подписан Протокол переговоров между делегациями Забайкальского края Российской Федерации и Автономного района Внутренняя Монголия Китайской Народной Республики об укреплении торгово-экономического сотрудничества, в котором стороны подтвердили свои намерения активизировать сотрудничество в сфере привлечения инвестиций, установления партнерских отношений между хозяйствующими субъектами Забайкальского края и Внутренней Монголии, принимать участие в проводимых на территориях сторон экономических форумах, выставках и других мероприятиях, оказывать содействие предприятиям в осуществлении хозяйственной деятельности на территории сопредельной стороны. Министр международного сотрудничества, внешнеэкономических связей и туризма пригласил официальную и деловую делегацию АРВМ принять участие в Десятой международной выставке-ярмарке «Приграничное сотрудничество – 2014» 18-20 августа текущего года.

С 17 по 21 июня Забайкальский край посетила делегация Автономного района Внутренняя Монголия во главе с заместителем начальника Канцелярии иностранных дел АРВМ Юй Сюецзюнем для обсуждения вопросов сотрудничества в сфере сельского хозяйства. В состав делегации также вошли представители бизнес-кругов (Китайская энергетическая холдинговая компания с ограниченной ответственностью и Компания «Сибирь» Корпорации «Нункэн» города Хулунбуир).

18 июня состоялись переговоры делегации Забайкальского края с делегацией АРВМ, в ходе которых стороны обсудили вопросы реализации совместного проекта по выращиванию и первичной переработке сельскохозяйственных культур на территории Забайкальского края с последующей поставкой части продукции в Китай для дальнейшей реализации и переработки. По итогам встречи подготовлен протокол переговоров, который после проведения дополнительных согласований планируется подписать в рабочем порядке.

19-20 июня представители китайского бизнеса провели переговоры с потенциальными партнерами с российской стороны о сотрудничестве в сфере растениеводства и животноводства, встретились с представителями Управления Россельхознадзора по Забайкальскому краю и Амурской области, посетили фермерские хозяйства Забайкальского края.

В рамках визита делегации запланирован выезд в приграничные районы Забайкальского края, в т.ч. муниципальный район «Город Краснокаменск и Краснокаменский район» для проведения встреч с руководством местных администраций по освоению земель.

С 29 июня по 1 июля в районе Хайлар состоялась 10 международная выставка-ярмарка и торгово-экономические переговоры. Участие в мероприятиях приняли делегации администрации городского округа «Город Чита», муниципального района «Борзинский район».

С 30 июня по 3 июля делегация Забайкальского края во главе с и.о. заместителя председателя Правительства Забайкальского края-министра экономического развития Забайкальского края А.В.Сидоровым приняла участие в «Российско-Китайском ЭКСПО». Состоялись презентации ресурсного и инвестиционного потенциала края. Подписаны Протокол намерений между Правительством Забайкальского края Российской Федерации и Правительством провинции Хэйлуунцзян Китайской Народной Республики о создании в Забайкальском крае Амазарской зоны торгово-экономического сотрудничества и Протокол переговоров между делегациями Забайкальского края Российской Федерации и провинции Хэйлуунцзян Китайской Народной Республики об укреплении торгово-экономического сотрудничества. Состоялись биржи контактов между представителями предприятий Забайкальского края и китайского бизнеса.

Со 2 по 7 июля в г. Чите состоялся Международный фестиваль «Студенческая весна стран ШОС». Участие в мероприятиях Фестиваля приняли представители 14 стран-участниц, наблюдателей и партнеров по диалогу (Республика Беларусь, Исламская Республика Афганистан, Республика Индия, Исламская Республика Иран, Республика Казахстан, Китайская Народная Республика, Кыргызская Республика, Монголия, Исламская Республика Пакистан, Республика Таджикистан, Турецкая Республика, Республика Узбекистан, Демократическая Социалистическая Республика Шри-Ланка, Боливарианская Республика Венесуэла). В рамках Фестиваля организована работа по 7 направлениям: Творчество, Молодые



политики, Медиафорум, Студенческий спорт, Королева Весна, Военно-патриотическая игра, Образовательная программа.

С 4 по 6 июля в г. Маньчжурия прошла 11 Китайская северная международная научно-техническая выставка. Участие в выставке приняла делегация Забайкальского края во главе с заместителем министра МСВЭСТ Забайкальского края В.И.Аникьевым. В состав делегации вошли представители администрации городского округа «Город Чита», муниципальных районов «Борзинский район» и «Город Краснокаменск и Краснокаменский район».

С 30 июня по 11 июля 2014 года для студентов ГАОУ СПО «Агинский медицинский колледж им. В.Л.Чимитдоржиева» организована стажировка на базе больницы г. Маньчжурии для освоения новых методов лечения.

С 7 по 11 июля представители Министерства образования, науки и молодежной политики Забайкальского края выезжали в г. Чойбалсан, Монголия для участия в работе комиссии по приему граждан Монголии для обучения в государственных профессиональных образовательных учреждениях, подведомственных региональному Минобразования.

С 9 по 10 июля город Краснокаменск посетила делегация Международной энергетической холдинговой компании Китая во главе с помощником президента Ли Цзинькаем в составе 6 человек с целью изучения перспектив сотрудничества в сфере сельского хозяйства.

10 июля с однодневным рабочим визитом г. Краснокаменск посетила делегация Канцелярии иностранных дел г. Маньчжурии по вопросам сотрудничества в сфере сельского хозяйства.

С 15 по 22 июля делегация Забайкальского края в составе 404 человек приняла участие в XI Международном бурятском фестивале «Алтаргана-2014» во главе с Губернатором Забайкальского края К.К.Ильковским, который состоялся в Дадал сомоне Хэнтийского аймака. Участие от Забайкальского края приняли спортсмены, народные творческие коллективы.

17 июля муниципальный район «Забайкальский район» с рабочим визитом посетила делегация г. Маньчжурии во главе с заместителем председателя ВСНП г. Маньчжурии Чжан Цзин с целью проведения переговоров по вопросам участия представителей района в выставке оборудования лесной и горной промышленности, строительных материалов, автомобилей и запчастей.

В рамках перекрестных годов молодёжных обменов (2014–2015г.г.), объявленных по итогам переговоров в марте 2013 года между Президентом РФ В.В.Путиным и Председателем КНР г-ном Си Цзиньпином, Министерством МСВЭСТ при поддержке Управления туризма Автономного района Внутренняя Монголия, КНР организован визит посланников «Дружбы, Мира и Юности» в Забайкальский край 19 июля (87 китайских детей и 14 сопровождающих лиц).

Для участников проекта организованы торжественная церемония открытия мероприятия на Титовской сопке, обзорная экскурсия по городу,

посещение краеведческого музея им. А.К.Кузнецова и Читинской малой железной дороги.

Кроме того, организована встреча китайских детей с забайкальскими детьми на базе детского оздоровительного лагеря «Сосновый бор» в поселке Атамановка, где состоялся праздничный концерт с участием российских и китайских детских творческих коллективов – участников проекта. Далее китайские дети направились г. Улан-Удэ, где побывали на озере Байкал.

В рамках выполнения Плана мероприятий на 2012-2014 годы на территории Забайкальского края по реализации государственной политики Российской Федерации в отношении соотечественников, проживающих за рубежом, Министерством организован выезд делегации Забайкальского края в Эвенкийский хошун города Хулунбуир Автономного района Внутренняя Монголия 22-26 июля 2014 года для исследования истории и современности шэнэхэнских бурят.

В рамках годов российско-китайских молодёжных обменов в 2014–2015 годах, объявленных в марте 2013 года по итогам переговоров между Президентом РФ В.Путиным и Председателем КНР г-ном Си Цзиньпином, осуществлен проект туристических поездов в Забайкальский край.

Первый поезд прибыл в Читу 11-12 августа 2014 года в количестве 324 человек, второй поезд 13-14 августа 2014 года в количестве 288 человек. Программа пребывания в первый день включала обзорную экскурсию по городу Чите с посещением площади Ленина, смотровой площадки на Титовской сопке, Мемориала парка Победы, площади «Любви и Верности», памятника воинам Халхин-Гола и пр. Во второй день китайские туристы имели возможность отдохнуть на турбазах озера Арахлей, где им была организована встреча «хлебом-солью», а также выступление фольклорного творческого коллектива, катание на лодках, отдых на пленэре.

14 августа 2014 года организована встреча Губернатора Забайкальского края К.К.Ильковского с президентом Хэйлунцзянского отделения Банка развития Китая (БРК) господином Сяо Чжиминем.

БРК является основным кредитором ЗАО «Хэйлунцзянская международная корпорация по освоению ресурсов «Синбан» – китайской компании, выступающей инвестором приоритетного инвестиционного проекта по созданию лесопромышленного комплекса в поселке Амазар Могочинского района Забайкальского края (далее – проект).

Цель визита господина Сяо Чжимина – изучение ситуации с реализацией проекта, выяснение позиции руководства региона в отношении мер поддержки и содействия в решении проблем.

В ходе встречи Губернатор Забайкальского края К.К.Ильковский подтвердил значимость проекта для экономики Забайкальского края, для российско-китайского сотрудничества в целом, а также готовность органов исполнительной власти региона оказывать необходимое содействие в обеспечении стабильного хода выполнения строительных работ. Господин Сяо Чжимин, в свою очередь, подтвердил готовность продолжить кредитование ЗАО «Хэйлунцзянская международная корпорация по

освоению ресурсов «Синбан» для дальнейшей реализации проекта, а также высказал заинтересованность в финансировании иных проектов, реализуемых и планируемых к реализации на территории Забайкальского края.

15 августа состоялись переговоры делегации Забайкальского края во главе с и.о. руководителя министерства МСВЭСТ Забайкальского края В.И.Аникьевым с делегацией главного Управление лесной промышленности провинции Хэйлунцзян Китайской Народной Республики.

В рамках переговоров стороны обсудили вопросы освоения лесных ресурсов Забайкальского края, создания промышленных парков, освоения месторождений металлических руд, сотрудничества в области сельского хозяйства. Российской стороной представлена информация, интересующая китайскую сторону по указанным вопросам, предложены различные варианты сотрудничества в сфере освоения ресурсов. Китайская сторона доведет информацию до заинтересованных предприятий провинции Хэйлунцзян, а также организует выезд делегации в Забайкальский край для изучения перспектив двустороннего сотрудничества.

18 августа проведена встреча делегации Забайкальского края во главе с министром МСВЭСТ Б.Г.Галсановым с заместителем губернатора провинции Хэйлунцзян Китайской Народной Республики господином Сунь Яо в ходе визита последнего в Забайкальский край для участия в мероприятиях Десятой международной выставке-ярмарке «Приграничное сотрудничество – 2014». В рамках встречи обсуждались вопросы сотрудничества между Забайкальским краем и провинцией Хэйлунцзян по вопросам двустороннего сотрудничества, включая реализацию приоритетного инвестиционного проекта в области освоения лесов по созданию лесопромышленного комплекса в пос. Амазар; возобновление работы сезонного автомобильного пункта пропуска Покровка – Логухэ; подготовку к подписанию проекта Соглашения между Правительством Российской Федерации и Правительством Китайской Народной Республики о совместном строительстве и эксплуатации пограничного мостового перехода через реку Амур (Хэйлунцзян) в районе пунктов пропуска Покровка (Россия) и Логухэ (Китай); создание механизма регулярных встреч между Министерством международного сотрудничества, внешнеэкономических связей и туризма Забайкальского края и Канцелярией иностранных дел провинции Хэйлунцзян.

19 августа организована встреча заместителя председателя Правительства Забайкальского края по социальным вопросам С.Н.Чабана с заместителем Губернатора провинции Хэйлунцзян Китайской Народной Республики Сунь Яо. Встреча имела протокольный характер. Вместе с тем, стороны обменялись мнениями относительно дальнейшего развития двусторонних торгово-экономических и гуманитарных связей между Забайкальским краем и провинцией Хэйлунцзян.

С 19 по 20 августа в г. Чите Министерством МСВЭСТ Забайкальского края совместно с Выставочным центром «Забайкальский» проведена Десятая международная выставка-ярмарка «Приграничное сотрудничество – 2014».

В работе выставки-ярмарки приняли участие официальные и деловые делегации из Автономного района Внутренняя Монголия, провинции Хэйлунцзян, городов Маньчжурия и Хулунбуир Китайской Народной Республики. Более 20 китайских предприятий представили свою продукцию на выставке-ярмарке.

В рамках данного мероприятия проведена биржа деловых контактов для российских и китайских предприятий, а также круглый стол «Возможности и риски организации совместных российско-китайских предприятий на территории Забайкальского края»; протокольные встречи министра МСВЭСТ Забайкальского края Б.Г.Галсанова с официальными делегациями Китая.

С 22 по 25 августа в г. Маньчжурия прошла Российско-китайско-монгольская выставка оборудования лесной и горной промышленности, строительных материалов, автомобилей и запчастей и форум «Развитие российско-китайского сотрудничества в рамках проекта экономической пояс «Степной шелковый путь» и курсирования контейнерного поезда «Сучжоу-Маньчжурия-Европа».

Участие в мероприятиях приняла делегация Забайкальского края во главе с заместителем председателя Правительства Забайкальского края – руководителем Администрации Губернатора Забайкальского края Г.П.Чупиным. Кроме того, в выставке и форуме участвовали представители Законодательного Собрания Забайкальского края, Администрации Агинского Бурятского округа, муниципальных районов «Забайкальский район», «Борзинский район». «Город Краснокаменск и Краснокаменский район», «Петровск-Забайкальский район».

В рамках подготовки участия в мероприятиях выставки и форума делегация Агинского Бурятского округа в составе 8 человек с 26 по 28 июля посетила г. Маньчжурия.

С 24 по 26 августа в г. Чжалантунь, АРВМ, КНР состоялась «Седьмая ярмарка экологически чистых продуктов АРВМ - 2014». Участие в мероприятиях ярмарки приняла делегация Забайкальского края, в состав которой вошли представители Министерства сельского хозяйства и продовольствия Забайкальского края и предприятий, занимающихся переработкой сельскохозяйственной продукции. В рамках ярмарки состоялись протокольные встречи с руководством города, праздник сбора урожая.

С 25 по 27 августа в рамках празднования 75-летия Победы советских и монгольских войск на реке Халхин-Гол, по приглашению Губернатора Восточного аймака, делегация Забайкальского края во главе с министром международного сотрудничества, внешнеэкономических связей и туризма Забайкальского края Б.Г.Галсановым приняла участие в торжественных мероприятиях, проводимых в г. Чойбалсан и сомоне Халхин-Гол. Участие в

мероприятиях приняли представители Агинского Бурятского округа. Законодательного Собрания Забайкальского края. Министерства образования, науки и молодежной политики Забайкальского края.

26 августа г. Краснокаменск с рабочим визитом посетила делегация Канцелярии иностранных дел г. Маньчжурии во главе с заместителем начальника Канцелярии Цао Янем. Цель визита – выяснение обстоятельств гибели трех граждан КНР – работников сельскохозяйственного предприятия, занимающегося выращиванием плодоовощной продукции, расположенного в пос. Целинный. Состоялась встреча с представителями Краснокаменского межрайонного следственного отдела СУСК РФ по Забайкальскому краю, на которой до китайской делегации доведена информация о произошедшем случае и ходе расследования дела.

3 сентября состоялась встреча первого заместителя председателя правительства Забайкальского края А.И.Шеметова с экспертами ЮНЕСКО по вопросам придания статусу объекта Всемирного наследия Государственному природному биосферному заповеднику «Даурский». В ходе встречи А.И.Шеметовым заявлено о поддержке Правительством края работ по созданию участка Всемирного наследия в Даурии как важного направления повышения международного имиджа Забайкальского края и культурного, природоохранного и туристического потенциала региона.

С 8 по 10 сентября в московском Центре международной торговли состоялся второй Российско-Японский форум «Точки соприкосновения: бизнес, инвестиции, культура». В данном мероприятии приняли участие Президент Забайкальского краевого отделения общества «Россия-Япония» А.И.Ковалева и представитель Министерства МСВЭСТ Забайкальского края Д.С. Павлюк.

Участниками форума стали более 600 гостей из различных регионов России и Японии. Организаторы Форума — две влиятельные общенациональные газеты: японская Mainichi и «Российская газета».

На пленарном заседании Форума выступили спикер Государственной Думы РФ Сергей Нарышкин и экс-премьер-министр Японии Ёсиро Мори. Приветствие Форуму направил Министр иностранных дел РФ С.В. Лавров. Форум показал, что взаимоотношения между Россией и Японией имеют столь долгую и прочную основу, что стремление народов обеих стран к двустороннему деловому, культурному, научному, спортивному сотрудничеству не может быть ограничено сложностями международной обстановки или внешним давлением.

Тематика Форума охватила актуальные вопросы двусторонних связей в таких сферах, как энергетика, природопользование и охрана окружающей среды, сельское хозяйство, градостроительство, технологии и инновации, культурные и спортивные обмены.

С 10 по 12 сентября в Минприроды России состоялось 9-е заседание Подкомиссии по сотрудничеству в области охраны окружающей среды Комиссии по подготовке регулярных встреч глав правительств Российской Федерации и Китайской Народной Республики. Участие в заседании принял

министр природных ресурсов и промышленной политики Забайкальского края О.А.Поляков.

В рамках празднования 75-летия Победы советских и монгольских войск на реке Халхин-Гол, Забайкальский край с официальным визитом посетили делегации Восточного аймака во главе с заместителем Губернатора М.Бадамсурэн и Хэнтийского аймака во главе с начальником Департамента государственного управления Администрации Д.Ганболдом, которые 16 сентября приняли участие в торжественных мероприятиях, посвященных юбилейной дате.

Во второй половине дня проведена протокольная встреча официальных делегаций Восточного и Хэнтийского аймаков Монголии с первым заместителем Председателя Правительства Забайкальского края А.И.Шеметовым. На встрече стороны обсудили вопросы празднования юбилейной даты, а также вопрос увеличения квот для монгольских студентов на обучение в ВУЗах и СУЗах Забайкальского края. 17 сентября делегации приняли участие в международной научной конференции «Приграничное сотрудничество: исторические события и современные реалии», посвященная 75-летию Победы на р. Халхин-Гол.

С 17 по 23 сентября состоялась международная научная конференция «Приграничное сотрудничество: исторические события и современные реалии», посвященная 75-летию Победы на р. Халхин-Гол. Участие в конференции приняли ведущие ученые не только из Читы, но и из других городов России: Москвы, Санкт-Петербурга, Красноярска, Иркутска. Статус международной подтвердило участие в работе конференции ученых из Китая, США, Монголии, Беларуси.

В первой половине дня 17 сентября состоялось открытие конференции, на котором с приветственным словом выступил первый заместитель Председателя Правительства Забайкальского края А.И.Шеметов, после этого российские и иностранные ведущие ученые представили свои доклады на пленарном заседании.

Во второй половине дня работа по секциям: «Исторические аспекты развития приграничных территорий России, Китая и Монголии в XVII - начале XX вв.», «Русско-японская война и события мировой истории в период до конца 30-х гг. XX в.», «События 1939 г. в районе реки Халхин-Гол в исторической ретроспективе».

18 сентября конференция продолжилась в виде выездного заседания в г. Нерчинске, на котором состоялась презентация книги А.В.Постникова «История географического изучения и картографирования Сибири и Дальнего Востока в XVII – начале XX века в связи с формированием русско-китайской границы», также выступили местные краеведы и учащиеся нерчинской школы с докладом на тему «Земляки-нерчинцы, участники Первой мировой войны». Для участников проведена экскурсия по Бутинскому музею, городу и организовано посещение церкви в с. Калинино.

С 19 по 23 сентября состоялся выезд участников в Монголию к местам боев на р. Халхин-Гол. В рамках поездки состоялась встреча с заместителем

Губернатора Восточного аймака М.Бадамсурэн, церемония возложения венков к памятнику Советских летчиков в г. Чойбалсан, в сомоне Халхин-Гол посетили памятные места и памятники погибшим в мае-сентябре 1939 года, музей «Победа».

С 19 по 22 сентября 2014 года делегация Забайкальского края во главе заместителем начальника отдела по туризму Министерства МСВЭСТ приняла участие в 19-й Китайской туристической ярмарке северных регионов Китая в г.Тяньцзинь, КНР. В составе делегации участие в выставке принимала представитель ООО ЗБМТ «Спутник». На экспозиции был представлен туристический потенциал Забайкальского края, туристический продукт турфирмы «Спутник». Ярмарка объединила 10 провинций, городов и районов Китая, представителей России, Монголии, Таиланда, Туниса, Турции. Здесь были представлены туристические направления, транспорт для семейного и индивидуального туризма, товары и услуги для всех видов туризма и отдыха, сопутствующие туристические товары, услуги авиа, ж/д и морских компаний, гостиниц и ресторанов, новые технологии в туризме, так называемый умный туризм.

В ходе выставки была проведена рабочая встреча с начальником Управления по туризму Автономного района Внутренняя Монголия Вэй Гонанем и начальником управления по туризму г. Маньчжурия Го Сяофан. Во время встречи обсуждались вопросы возможности создания механизма взаимодействия приграничного туризма России, Китая и Монголии по вопросам туризма в составе АРВМ, Забайкальского края, Республики Бурятия, Иркутской области, Восточного аймака Монголии в ходе предстоящего проведения 27-30 ноября 2014 года Координационного совета по вопросам туризма между Забайкальским краем, РФ и Автономным районом Внутренняя Монголия, КНР. Создание такого механизма позволит создать единое трансграничное туристическое пространство, расширит возможности развития приграничного туризма, эффективно решать наиболее актуальные вопросы по туризму приграничных территорий трех стран.

В рамках работы по привлечению иностранных инвесторов в Забайкальский край 19 сентября состоялась встреча с представителями Нанкинской компании «Натянь» по исследованию и разработке лечебных средств. Данная компания проявила интерес к проектам по розливу минеральной воды и дальнейшему ее экспорту в КНР. Министерством МСВЭСТ представлена информация об инвестиционном климате и инвестиционных предложениях Забайкальского края. Достигнута договоренность о дальнейшем сотрудничестве в случае заинтересованности китайской стороны.

17-18 сентября в Пекине состоялась Подкомиссия по сельскому хозяйству Российско-Китайской Комиссии по подготовке регулярных встреч глав правительств России и Китая, участие в которой принял министр международного сотрудничества, внешнеэкономических связей и туризма Забайкальского края Б.Г.Галсанов. По результатам заседания проект по

строительству в поселке Забайкальск международного зернового терминала включен в Протокол заседания Подкомиссии.

В рамках визита в Китайскую Народную Республику 18 сентября проведена встреча с «Китайской международной энергетической компанией», специализирующейся на добыче и переработке энергоресурсов, финансовом бизнесе, сельскохозяйственном производстве. По результатам переговоров компанией принято решение о создании в Краснокаменском районе Забайкальского края совместного российско-китайского предприятия по производству и переработке сельхозпродукции.

19 сентября принято участие в переговорах с фармацевтической компанией Китайской Народной Республики “Konba” по вопросу организации производства антиоксидантов из коры лиственницы, а также лечебных препаратов на основе природного сырья в запланированном промышленном парке в поселке Амазар Забайкальского края.

20 сентября проведены переговоры с компанией «Гунда» (г. Харбин) по вопросу привлечения инвестиций в строительство инфраструктурных объектов в Забайкальском крае, в том числе с отсроченным до пяти лет расчетом из краевого бюджета за построенные объекты. Компания выразила готовность в инвестировании в реконструкцию пунктов пропуска на российско-китайском участке государственной границы, строительство мостового перехода через р.Амур в районе с. Покровка, автомобильных дорог и других сооружений.

22 сентября в г. Чанчунь проведена встреча с начальником Канцелярии иностранных дел провинции Цзилинь Мин Шэном и председателем правления Группы по инвестированию и развитию сельскохозяйственных проектов за рубежом провинции Цзилинь Цзин Юном. В ходе встречи стороны обсудили вопросы возможного освоения промышленного парка Могойтуй, в том числе строительства перерабатывающих предприятий и расширения внутренней инфраструктуры, вопросы возможного участия в запланированном агроиндустриальном парке овцеводческого направления в Агинском Бурятском округе (создание производств по животноводческому, кормовому, зерновому и другим направлениям). Также стороны договорились подготовить к подписанию рамочное Соглашение о торгово-экономическом и гуманитарном сотрудничестве между Правительствами Забайкальского края и провинции Цзилинь.

С 24 по 29 сентября состоялась Международная научно-практическая конференция «Библиотека в пространстве кросс-культурных коммуникаций», на азе Забайкальской краевой библиотеки им А.С.Пушкина. Участие в конференции приняли делегации г.г. Маньчжурии, Хулунбуир. г. Чойбалсан. С 25 по 29 сентября для участников организован выезд в г. Чжалайнор, Хулунбуир с целью ознакомления и обмена опытом.

С 24 по 30 сентября 100 детей из Забайкальского края посетили город Хух-Хото Автономного района Внутренняя Монголия.

В ходе визита для детей организованы экскурсии молочную корпорацию «Мэнню», австралийское ранчо, сталеплавильный завод, в



туристско-рекреационный центр «Пустыня Сян Ша Вань», государственный парк Чингисхана, парк воинам-защитникам Халхин-Гола, где дети возложили венки к памятнику бойцам Красной Армии, погибшим при освобождении города Маньчжурия от японских захватчиков 8 августа 1945 года и почтили их память минутой молчания.

В Центральном историческом музее Автономного района Внутренняя Монголия в городе Хух-Хото состоялась торжественная церемония открытия мероприятия и праздничный концерт с участием российских и китайских детских творческих коллективов – участников проекта.

Целью данного проекта является укрепление взаимопонимания и дружественных отношений между Россией и Китаем.

17 октября 2014 года проведены переговоры первого заместителя председателя Правительства Забайкальского края А.И.Шеметова с представителями китайской компании «China Gold Group» по вопросам сотрудничества в сфере золотодобычи в Забайкальском крае. Стороны договорились обменяться всей необходимой информацией для дальнейшего развития сотрудничества.

17 октября 2014 года в городе Чите на базе Инновационной клиники «Академия здоровья» состоялась Международная научно-практическая конференция «Актуальные вопросы травматологии, ортопедии и восстановительной медицины», участие в которой приняла делегация врачей Хэнтийского аймака Монголии.

1-7 ноября 2014 года делегация Забайкальского края во главе с Губернатором края К.К.Ильковским посетила с официальным визитом Автономный район Внутренняя Монголия и провинцию Хэйлуцзян Китайской Народной Республики. В состав краевой делегации вошли руководители ряда органов исполнительной власти Забайкальского края и бизнес-структур.

1 ноября состоялась встреча К.К.Ильковского с вновь назначенным на должность Секретаря Комитета КПК г. Маньчжурия Хань Сяньцзюнем, в ходе которой стороны обсудили наиболее актуальные вопросы двустороннего сотрудничества, включая функционирование МАПП Забайкальск – Маньчжурия, экспорт пшеницы и семян рапса из Забайкальского края в Китай для переработки в Промышленной зоне г. Маньчжурия и др.

2 ноября делегация Забайкальского края с экскурсионным осмотром посетила Промышленный парк углехимии «Далу» города Ордос Автономного района Внутренняя Монголия, где познакомилась с деятельностью завода по сжижению угля Корпорации «Итай», завода по производству метанола корпорации «Цзютай», а также завода по производству сосудов высокого давления Компании с ограниченной ответственностью по производству нефтехимического оборудования «Чжунхан Лимин Цзинхуацзи». Также делегация края посетила производственную базу молочных продуктов и фермерское хозяйство Корпорации «Мэнню» Внутренней Монголии. К.К.Ильковский провел

встречу с председателем правления Китайской международной холдинговой энергетической компанией «China International Energy Holding Ltd» по вопросам сотрудничества в сельскохозяйственной сфере.

3 ноября состоялась презентация инвестиционного потенциала Забайкальского края, на которую были приглашены представители 150 предприятий Автономного района Внутренняя Монголия. Проведены официальные переговоры К.К.Ильковского с Секретарем Комитета КПК Автономного района Внутренняя Монголия, председателем Постоянного комитета Собрания народных представителей Автономного района Внутренняя Монголия Ван Цзюнем, а также процедура подписания документов о сотрудничестве между Забайкальским краем и Автономным районом Внутренняя Монголия.

4 ноября, в рамках визита в провинцию Хэйлуцзян, К.К.Ильковским проведена встреча с Секретарем Комитета КПК провинции Хэйлуцзян Ван Сянькуем по обсуждению вопросов сотрудничества между двумя регионами.

5 ноября состоялась презентация инвестиционного потенциала Забайкальского края, куда были приглашены представители более 40 крупных предприятий провинции Хэйлуцзян. Проведена встреча К.К.Ильковского с руководством ЗАО Хэйлуцзянская международная инвестиционная корпорация по освоению ресурсов «Синбан» и заместителем губернатора провинции Хэйлуцзян Сунь Яо по вопросам реализации проекта создания Амазарского лесопромышленного комплекса в пос. Амазар Забайкальского края. Состоялись официальные переговоры К.К.Ильковского с губернатором провинции Хэйлуцзян Лу Хао. Подписаны документы о сотрудничестве между Забайкальским краем и провинцией Хэйлуцзян.

6 ноября проведена встреча К.К.Ильковского с руководством Главного управления лесной промышленности провинции Хэйлуцзян по вопросам сотрудничества в лесной сфере. Состоялись экскурсионный выезд делегации Забайкальского края в зону технико-экономического развития г. Харбин и посещение Харбинской фабрики по производству мебели «Бэйфан Вэйт».

С 20 по 24 ноября делегация Администрации Агинского бурятского округа приняла участие в праздничных мероприятиях «Праздник урожая» в г. Чингис Хэнтийского аймака.

С 24 по 28 ноября 2014 года делегация Забайкальского края во главе с заместителем министра международного сотрудничества, внешнеэкономических связей и туризма Н.В.Солдатовой приняла участие в Совместном российско-китайско-монгольском трехстороннем заседании пяти регионов по вопросам туризма в городе Хух-Хото Автономного района Внутренняя Монголия. Также в работе заседания приняли участие делегации Иркутской области, Республики Бурятия, приграничных аймаков Монголии и города Улан-Батора, и представитель Федерального Агентства по туризму Российской Федерации.

25 ноября состоялось подписание Протокола заседания Российско-китайско-монгольского Координационного Совета пяти регионов по

вопросам туризма. По решению сторон следующее заседание состоится в марте 2015 года в городе Иркутск.

С 23 по 28 ноября делегация Министерства физической культуры и спорта Забайкальского края приняла участие в г. Харбин рабочей конференции по двустороннему обмену в сфере физической культуры и спорта между провинцией Хэйлуцзян и приграничными регионами России.

С 28 ноября по 1 декабря делегация муниципального района «Город Краснокаменск и Краснокаменский район» посетила г. Пекин с целью участия в мероприятиях, организованных газетой «Женьминь жибао», посвященных вопросам муниципальной власти. В рамках мероприятий проведена встреча с руководством компании «China International Energy Holding Ltd» по вопросам реализации инвестиционного проекта в Краснокаменском районе.

С целью обмена опытом по применению стратегической экологической оценки в области городского планирования, управления отходами, сельского хозяйства, транспорта и энергетики с 1 по 5 декабря министр природных ресурсов и промышленной политики Забайкальского края О.А.Поляков принял участие в обучающем семинаре в г. Прага, Чехия в составе официальной делегации Российской Федерации.

С 3 по 5 декабря 2014 года заместитель министра международного сотрудничества, внешнеэкономических связей и туризма Забайкальского края В.И.Аникьев принял участие в пятнадцатой сессии Совместной Российско-Китайской комиссии по границе. По инициативе Забайкальского края в повестку заседания и итоговый протокол включены вопросы возобновления функционирования АПП Покровка и строительства автомобильного моста через реку Амур в районе населенных пунктов Покровка (Россия) – Логухэ (Китай).

5 декабря 2014 года, в рамках визита в город Читу делегации Народного Правительства города Маньчжурия, проведены переговоры делегации Забайкальского края во главе с первым заместителем председателя Правительства края А.И.Шеметовым и делегации города Маньчжурия во главе с заместителем секретаря городского Комитета КПК, исполняющим обязанности мэра города Маньчжурия Ян Бо. В ходе встречи обсуждались вопросы сотрудничества в сфере поставки злаков (пшеница, семена рапса, лен, подсолнечник) из России в Китай, открытия консульских учреждений в городах Чита и Маньчжурия, строительства грузовых направлений МАПП Забайкальск-Маньчжурия, совместного проведения 11-го китайско-российско-монгольского международного конкурса красоты «Снежная королева» и 16-го китайско-российско-монгольского международного «Праздника льда и снега», организации молодежных обменов в 2015 году и совместных праздничных мероприятий, посвященных 70-летию Победы в Великой Отечественной войне и 70-летию со дня окончания второй Мировой войны.

8 декабря 2014 года проведены переговоры делегации Министерства международного сотрудничества, внешнеэкономических связей и туризма

Забайкальского края во главе с министром Б.Г.Галсановым с делегацией города Хулунбуир во главе с заместителем мэра города Нью Чжэньшэном в рамках визита китайской делегации в Забайкальский край и Иркутскую область с 1 по 9 декабря 2014 года.

В ходе встречи обсуждались вопросы функционирования автомобильных пунктов пропуска Олочи и Староцурухайтуйский, строительства второго моста через реку Аргунь в районе пункта пропуска Олочи, совместного изучения истории шэнэхэнских бурят, проживающих в Эвенкийском хошуне города Хулунбуир, празднования 70-летия Победы в Великой Отечественной войне и 70-летия со дня окончания Второй мировой войны, проведения совместных туристических мероприятий в 2015 году.

9 и 16 декабря состоялись встречи первого заместителя председателя Правительства Забайкальского края А.И. Шеметова с директором по экономике ООО «Хэн Да» Сун Шанкунем, реализующем проект строительства шерстомойного предприятия в г. Борзя, по вопросам содействия решению проблем, связанных с оформлением договора аренды земельного участка под проект ООО «Хэн Да».

12 декабря делегация Народного Правительства г. Маньчжурии во главе с мэром Ян Бо посетила Краснокаменский район с целью обсуждения вопросов о дальнейшем сотрудничестве.

17 декабря состоялись переговоры министра МСВЭСТ с делегацией сельскохозяйственной компании «Ваньфу Шэнкэ» (г. Пекин) по вопросам инвестиционного сотрудничества в сфере создания сельскохозяйственного предприятия в Забайкальском крае. Обсужден вопрос о возможности создания сельскохозяйственного логистического центра на базе Могойтуйского промышленного парка, предприятия по выращиванию сельскохозяйственных культур, переработке мяса. На данный момент, по информации потенциального инвестора, компания готова заключить договоры о сотрудничестве с конкретными собственниками земель и животноводческих хозяйств.

15-17 декабря Торгово-промышленной палатой Забайкальского края, при участии Центра развития «ИННОВАЦИ» и организационном содействии Министерства МСВЭСТ, в г. Чите проведен российско-монгольский экономический форум «Бизнес без границ». В рамках форума состоялись круглые столы по вопросам создания совместных предприятий, аспектам их налогообложения и ведения внешнеэкономической деятельности, биржа деловых контактов, а также выставка товаров народного потребления и сувенирной продукции российских и монгольских производителей.

17 декабря 2014 года состоялись переговоры министра международного сотрудничества, внешнеэкономических связей и туризма Забайкальского края Б.Г.Галсанова с делегацией Монголии в составе исполнительного директора Центра развития «ИННОВАЦИ» Монголии Г.Энхбаяра, представителя Консорциума «KHOS TUIL GROUP» и представителя Министерства труда Монголии. В ходе встречи министр обсудил с монгольскими коллегами итоги форума, плюсы и минусы в его

организации, а также перспективы проведения данного мероприятия ежегодного.

С 23 по 25 декабря делегация Забайкальского края во главе с заместителем председателя Правительства Забайкальского края по социальным вопросам С.Н.Чабаном приняла участие в Российско-китайско-монгольском международном празднике льда и снега, Российско-китайско-монгольском международном конкурсе красоты и Российско-китайско-монгольском заседании по совместному развитию трансграничного туризма трех стран.